



市民若有咨询、建议或投诉，可登录瑞安网 进入瑞网议事厅，可@瑞网议事厅新浪微博，也可扫一扫二维码 登陆掌上议事厅。



恼人小广告盯上私家车

您有啥好办法，欢迎加微信“瑞报小新”畅聊

见习记者 王雪婷

你的爱车上是否经常夹着一堆广告宣传单？近年来，汽车已成为“城市牛皮癣”的新“阵地”，其中不乏有涉赌、涉黄等违法信息。连日来，多位网友通过《瑞网议事厅》官网和微博反映这个问题，对此颇为厌恶，希望有关部门加强管理。但据了解，除了环卫工人加大保洁力度，以及公安机关严打赌博等违法犯罪活动外，我市目前尚无根治“车窗牛皮癣”的有效方法。



烦 车窗牛皮癣 扔的没发的快

“吃个饭的功夫，就发现车窗上多了三四张小广告，扔的没发的快！”昨日，林小姐刚跟朋友吃完晚饭，准备开车回家，就发现自己爱车的车窗上塞着各类“牛皮癣”，她只能无奈地不停清理。最近都是下雨天，广告纸若不及时清理，就会黏在玻璃上，更难去除。

车主郑先生最近也为此很苦恼。上个月，他的爱车车窗上夹着几张广告卡片，因清理不慎，卡片顺着车窗缝隙掉了进去，怎么也取不出来，影响了车窗正常升降，只能到维修点处理。不仅如此，爱车的雨刮器因塞了很多广告

单，都有点变形了，用起来就会发出异响，这让郑先生非常气愤。

前日下午，记者在安阳路上看到，路边停放着的20多辆汽车的车窗和雨刮器上都被塞着大大小小的广告宣传单。

这些“牛皮癣”样式各不相同，有的是A4纸大小的宣传单，有的是小卡片，有的则做成临时停车牌。据观察，这种正面写有“临时停靠，请多关照”字样的临时停车牌最容易被车主收纳使用，而其他广告则被弃之不顾。

惊 一些小广告涉嫌违法宣传

“车窗牛皮癣”不但令人烦，不少内容更是令人“胆颤心惊”。

日前，网友“清风舞娘”向《瑞网议事厅》微博反映，前几天早上，她的爱车上夹着一张印有“网上最大真人真赌博，提供在线游戏”等字样的鼠标垫。据观察，附近停着的20多辆汽车都收到了这份“礼物”。

记者根据网友提供的照片，在浏览器上输入广告上的网址后，确实进入了一个在线赌博网站，网站上开设了多种

赌博项目。“清风舞娘”说，如此低俗的违法广告堂而皇之地发放，不但给社会带来了危害，更有损城市形象。

除涉赌宣传外，网友反映不少车窗小广告还有涉嫌“枪支”、“迷幻水”以及色情的宣传内容。

就此类小广告，警方表示，市民收到涉赌等非法内容宣传单，可直接拨打110，也可向辖区派出所举报。一直以来，我市警方严厉打击赌博等违法行为，希望市民能积极提供线索。

修 掉入车窗细缝要及时取出

据了解，这些掉入车窗细缝里的小广告对玻璃升降器的损伤还是挺大的。尤其遇到下雨天，纸质的名片遇水后容易变软，更易夹在一些部件上。

我市一汽车维修店工作人员说，一旦发现这种广告掉入夹缝，一定要及时拿出。可以先用镊子试试，自

己拿不出来的，应立即到汽车维修店修理。纸片存在的时间越长，对车的损害越大，玻璃升降器里的电机、拉线都会受影响。更换玻璃升降器的价格看车型而定，一般拆卸一次需要100元左右。

罚 发放违法广告可处行政拘留

浙江瑞越律师事务所律师肖成飞认为，根据《印刷品广告管理办法》有关规定，宣传品内容不得违法，药品、医疗器械等广告需审批。宣传品不得随处发放，不得扰民，不得妨碍交通，在商场、小区等发放宣传品需征得管理者同意。工商行政管理部门可责令违法广告主、广告经营者停止违法行为，视情

节处以违法所得3倍以下、最高不超过3万元的罚款；没有违法所得的，处以1万元以下罚款。对非法散发、张贴印刷品广告的个人，责令其停止违法行为，处以50元以下的罚款。

若发放涉及赌博信息等宣传品，则触犯了《治安管理处罚法》。警方可以对行为人处以行政拘留或罚款。

苦 清理 牛皮癣 累坏环卫工人

广告单塞得轻松，车主扔得随便，这可苦了环卫工人。多位环卫工人向记者抱怨，这类“车窗牛皮癣”纸张很薄，掉在地上用扫帚扫不起来，只能用手捡；下雨天更糟糕，黏在地面上非常难清理。“有时候，汽车上夹有这类的广告，我们就直接帮车主清理了。”

但是，仅靠环卫工人辛苦劳作消灭

这些“源源不断”的小广告并不现实。市市政园林局环卫管理处办公室副主任魏智慧表示，对于城市道路两侧外墙、电线杆、垃圾桶等市政设施的小广告，有专业公司进行清理，该处市容督察队每天都有督查。但他们无权处理车上的这类“牛皮癣”。

议 坚决抵制非法小广告

网友“龙哥”：我市对曾整治过道路、小区的“牛皮癣”，取得一定效果，但治标不治本。可以考虑在重点街道、地区、外来人口居住较为集中的区域设置公共信息栏，满足招工招租、寻人寻物等信息发布需求。而对那些内容不健康和影响市容环境的，一律严查并追究法律责任。

网友“丹丹”：作为车主、市民，我们不

但要爱护环境卫生，收到小广告不要随手一扔了事，更应该坚决抵制，宣传非法活动的，要及时向公安部门举报。

市民朋友，您有什么更好的建议？对乱发小广告行为，您还有什么想说的吗？欢迎加微信“瑞报小新”（微信号：rarbxx）参与讨论，发表您的高见，《瑞网议事厅》会将您的建议提交给相关部门以做参考。

无线瑞安 2.0版全新上线



城市在您手中

“无线瑞安”是新闻生活类城市应用客户端，致力于打造市民生活信息服务平台。可在苹果商店或安卓市场及各类手机助手上搜索“无线瑞安”进行下载、安装。



瑞安日报新媒体中心出品 咨询电话：0577-65820169